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Tisková informace ze dne 28. listopadu 2017 

 

Vychází nová publikace o Ludmile Hořké 
 

Život a dílo spisovatelky, publicistky a sběratelky lidové slovesnosti 

Ludmily Hořké je předmětem druhého svazku nové ediční řady (O)hlasy 

žen v české kultuře, která je věnována ženám, jež zanechaly významnou 

stopu v naší kulturní historii. 

 

Ludmila Hořká (vlastním jménem Marie Šindelářová, rozená Holubková) se narodila  

26. dubna 1892 ve Dvořisku. Její život nebyl jednoduchý. Pseudonym Hořká přijala jako 

metaforu svého života, který vztahovala k osudům milovaného kraje – Hlučínska. Kromě 

etnografické a umělecké činnosti provozovala po smrti otce více než 40 let hostinec, jenž byl 

významným zdrojem její literární inspirace. Ačkoli si lidové písničky zapisovala  

už od dětství, vlastní tvorba jí vyšla poprvé až v roce 1925 v časopise Moravec. Postupně  

se dostala do společnosti například básníka Petra Bezruče nebo etnografa Jana Vyhlídala, 

kteří její dílo ovlivnili. Hořkou však v psaní textů poznamenaly také složité politické, 

národnostní a sociální poměry na Hlučínsku za II. světové války, které se promítají například 

v knihách Bejatka, Bílé punčochy nebo Hanysové.  

 

Druhé, doplněné vydání monografie brněnské badatelky Drahomíry Vlašínové s titulem 

Ludmila Hořká „Hořký život – hořké jméno“ čtenářům podrobně představí nejen literární 

tvorbu Ludmily Hořké, ale také pohled do jejího soukromého života ovlivněného řadou 

historických událostí. Publikaci doplňují fotografie z Památníku Petra Bezruče v Opavě,  

ve kterém je uložena autorčina literární pozůstalost. Slavnostní křest knihy, která vyšla za 

finanční podpory Ministerstva kultury ČR, se uskuteční v úterý 5. prosince 2017 v 17 hodin 

v Historické výstavní budově Slezského zemského muzea, Komenského 10, Opava. 

Součástí akce bude také vystoupení folklórního souboru Bejatka ze Štítiny. Další informace 

najdete na www.szm.cz. 

 

 

Kontakt pro novináře: 

Mgr. Romana Cieslarová, tisková mluvčí, cieslarova@szm.cz, 733 376 234. 


